
Obecná polícia
      Ul. Červenej armády č. 2, 935 32 Kalná nad Hronom

Vážení  spoluobčania  Obecná  polícia  Kalná  nad  Hronom  v  spolupráci  s  Okresným
riaditeľstvom PZ v Leviciach v súvislosti so zvýšeným počtom falošných telefonátov a pokusov o
podvod na senioroch, vyzýva spoluobčanov a najmä seniorov na zvýšenú obozretnosť. Polícia v tejto
súvislosti upozorňuje, že podvodníci často využívajú rôzne legendy, ktoré vám v krátkosti opíšeme a
poskytneme odporučenia, ako sa účinne voči podvodníkovi brániť. Napriek tomu, že je informácia
obšírnejšia pevne veríme, že si ju prečítate a budete šíriť a adresovať najmä seniorom.

Postup podvodníka zvyčajne býva nasledovný:
- Podvodník sa snaží dostať obeť – seniora po telefonickom, alebo osobnom kontakte  do stresovej
situácie, pričom na ňu vyvíja psychický nátlak a zároveň pôsobí na ich najcitlivejšiu stránku,
teda že potrebuje pomoc ich najbližší. V dôsledku tohto stresového vypätia nedokáže obeť racionálne
uvažovať a uverí klamstvu podvodníka.
-  Volajúci  páchateľ  zavolá  seniorovi  spravidla  na  pevnú  linku  a vydáva  sa  za  najbližšieho
príbuzného obete, najčastejšie dieťa alebo vnuka, vnučku. Od seniora žiada požičať určitú sumu v
hotovosti  s cieľom  kúpy  nehnuteľnosti,  či  hrozby  trestného  stíhania  rodinného  príslušníka.  Žiada
všetku hotovosť, čo má doma, alebo ho pošle, aby išiel do banky vybrať ďalšiu hotovosť. Žiada aj
zlato, či iné cennosti s prísľubom ich vrátenia.
-  Počas  rozhovoru  si  od  staršieho  človeka  vyžiada  telefónne  číslo  na  mobilný  telefón.  Ďalej  už
zvyčajne  komunikujú  prostredníctvom neho, celý  čas pritom drží  poškodeného na  telefonickej
linke,  aby  zabránil  obeti  kontaktovať  svojich  skutočných  najbližších  alebo  políciu.Následne
prebrať hotovosť pošle svojho akože kamaráta, lebo on ako blízky príbuzný nemôže prísť.
- Ďalším spôsobom podvodu je, keď sa  volajúci páchateľ vydáva aj za policajta. Seniorom tvrdí,
že oni a ich peniaze a cennosti doma, prípadne v banke sú v ohrození, s cieľom ochrany ich  treba
odovzdať alebo nechať na určitom mieste, čím ich od seniora vyláka.
- Častým príkladom podvodu je aj motív autonehody. Páchateľ zavolá seniorovi na pevnú linku
a vydáva sa za lekára, policajta prípadne za advokáta, ktorý uvedie, že blízka osoba staršieho človeka
(napr. syn alebo dcéra) mala autonehodu, ktorej bol vinníkom a pritom došlo k zraneniu dieťaťa. Od
seniora žiada peniaze, ktoré sú potrebné na mimosúdne vyrovnanie – vyhnutie sa trestnému stíhaniu
a je potrebné je zaplatiť určitú sumu.
- Páchatelia počas rozhovoru získavajú informácie o výške hotovosti, ktorú majú poškodení doma,
ako aj o ďalších cennostiach a následne žiadajú všetku hotovosť, čo majú doma, ako aj cennosti, a to
všetko má byť na mimosúdne vyrovnanie a pre potreby advokáta. Peniaze buď preberie ďalšia osoba,
alebo ich senior nechá na mieste určenom páchateľom.
-  Pri  týchto  telefonických  podvodoch  páchatelia  seniorov  vždy  dôrazne  žiadajú,  aby  nikoho
z príbuzných nekontaktovali, s nikým túto záležitosť nepreberali a striktne dodržiavali ich pokyny,
pričom  úmyselne  volajú  viackrát  za  sebou,  aby  seniorom  znemožnili  preveriť  uvádzané
skutočnosti a kontaktovať svojich príbuzných alebo iné osoby, ktorým dôverujú.
-  Niektorí  podvodníci  sa  neštítia  vojsť  do  domu  poškodeného.  Vydávajú  sa  za  elektrikára,  či
plynára. Staršiemu človeku povedia, že potrebujú skontrolovať merače energií a vrátiť mu preplatok,
no majú vysokú sumu a potrebujú vydať. Vtedy si všimnú, kde má senior schované peniaze, ktoré
následne ukradnú.

V    tejto    súvislosti    Obecná    polícia    Kalná  nad  Hronom    a    OR  PZ  Levice
odporúča, či vyzýva občanov, najmä seniorov:
-  aby boli  obozretní  voči  neznámym osobám, ktoré  ich  telefonicky kontaktujú  z  rôznych príčin  (



zámienky podvodníkov  uvedené vyššie ) a žiadajú od nich peniaze alebo cennosti, tento hovor čo
najskôr ukončili a ihneď si obsah hovoru overili  u svojich príbuzných, ktorých sa má udalosť
týkať    alebo  iných  osôb,  ktorým  dôverujú  a  v  prípade  podozrenia  na  podvod  bezodkladne
kontaktovali políciu,
-  aby  neodovzdávali  finančné  prostriedky  a  cennosti  cudzím  osobám,  nech  znie  zámienka  ich
odovzdania akokoľvek dôveryhodne,
-    aby nevyberali  svoje  finančné  úspory  pre  cudzie  osoby  zo  svojich  účtov a  nedávali  peniaze
osobám, ktoré nepoznajú, a ani neprevádzali finančné prostriedky na iné neznáme účty,
- aby nevpúšťali cudzie osoby na svoj pozemok, do svojich príbytkov a v prípade, že sa na  ich
pozemok dostanú ihneď kontaktovali políciu,
- aby boli opatrní pri internetových nákupoch a overili si predajcov e-shopov,
-  aby  v  týchto  prípadoch  alebo  aj  v  iných prípadoch,  kedy majú  podozrenie  z  podvodného
konania, ihneď kontaktovali Policajný zbor na čísle 158, alebo Obecnú políciu Kalná nad Hronom
č. t.: 0948/976609

Žiadame,  aby  ste  o  spôsoboch  podvodných  konaní informovali  aj  svojich  starších
príbuzných, susedov a priateľov,  ktorí nemajú prístup na internet a o možnostiach predchádzania
podvodov so seniormi komunikovali!


